

Приехавшие с ним кричали осажденным, для чего-де они упорствуют и не сдают город, и «божились, что начальник их есть прямой царь» (имелся в виду Е. И. Пугачев).

КЕРЕНЦОВ (Каринцев) Савелий Маркелович (годы жизни не установлены), оренбургский казак, брат В. М. Керенцова. В 1773 во время осады Оренбурга войском Е. И. Пугачева служил в команде атамана В. И. Могутова, оборонявшей город.

КИДРЯС МУЛЛАКАЕВ (годы жизни не установлены), башкирский старшина Кара-Табынской волости Ногайской дороги Уфимской провинции. Во время путешествия Екатерины II по Волге в 1767 Кидряс был принят императрицей в Казани и награжден званиями главного старшины и тархана. К пугачевскому восстанию он примкнул в конце октября 1773 и с того времени до марта 1774 командовал башкирским повстанческим отрядом под Уфой и в Закамье. Однако в начале апреля с группой башкирских старшин стал ревностно служить карателям. 9 апреля он и его сообщники схватили видных атаманов В. И. Торнова и Г. Д. Давыдова, а позднее и полковника Канзафара Усаева. За выдачу Канзафара Усаева он получил большое денежное вознаграждение и был пожалован серебряной медалью с портретом императрицы.

КИИКБАЙ ЯМАНСАРИН (1745 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III») на стороне правительства. Походный старшина Суун-Кипчакской волости Ногайской дороги. Сын Ямансары Япарова. В конце апреля — начале мая 1774 при попытке организовать преследование, разбитого под Оренбургом Пугачева потерпел поражение от повстанческого полковника Мурата Абталова. В 1816 служил помощником начальника 9-го кантона.

КИЛЧЕНБАЙ АСАИНОВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанец. Старшина Усерганской волости Ногайской дороги. Житель деревни Сабырово (ныне Хайбуллинский район Республики Башкортостан). В документах впервые упоминается в 1761. Примкнул к восставшим. После явки с повинной содержался в Казанской секретной комиссии. 17.01.1775 отпущен домой.

КИЛЬМУХАММЕТ СУЛЕЙМАНОВ (годы жизни не установлены), сторонник правительства в Крестьянской войне (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»). Старшина Дуван-Табынской волости Ногайской дороги. Брат Ишмухаммета Сулейманова.

КИНЗЯ АРСЛАНОВ (Арасланов) (годы жизни не установлены), башкирский старшина (не позднее 1763), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), главный полковник (1773), идеолог и организатор национально-освободительного движения. Из башкир деревни Кинзино Бушман-Кипчакской волости Ногайской дороги. Сын тархана Арслана Аккулова. Владел тюрки и русским языком. В 1754 участвовал в оформлении сделки по продаже земли И. Б. Твердышеву и И. С. Мясникову. В 1769 представил Оренбургской губернской администрации донесение о «чрезмерном бремени повинностей», возложенных на население Бушман-Кипчакской волости. Совместно с Юлаем Азналиным выступил инициатором разбирательства по делу походного старшины Валиши Шарыпова по факту обмана приказчиков на Сибирской дороге. На 1773 имел в ведении 210 дворов. Получив именной указ «Петра III — Е. И. Пугачева» (01.10.1773), прибыл с командой (500 человек) в повстанческий лагерь под Оренбургом. До апреля 1774 находился в Бердском повстанческом центре. В составе Главного повстанческого войска командовал башкирской, мишарской и калмыцкой конницей. Советник Пугачева в отношениях с мусульманскими народами Урала и Поволжья, член Тайного совета. Вел агитационную работу среди населения Южного Урала, составлял и рассылал манифесты и указы. Участвовал в захвате крепостей Оренбургской военно-пограничной линии. Отличился в сражениях с войсками генерал-поручика И. А. Деколонга под Троицкой крепостью и подполковника И. И. Михельсона у Лягушино. Участник боев около Верхних Кигов и Уразметево на реке Ай (3 и 5 июня), под Ачитской крепостью (11 июня); штурма и захвата Осы; Казанских сражений; взятия Саратова, Саранска, Пензы. После поражения у Солениковой ватаги совместно с Пугачевым перебрался через Волгу. После ареста Пугачева 08.09.1774 пропал без вести (по другой версии, убит заговорщиками). Разыскивался правительством до поздней осени 1774. Весной 1775 по Башкирии распространялись слухи о его спасении.

КИНЗЯБУЛАТ АЛИКАШЕВ (1735 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), предводитель повстанческого отряда. Старшина Бурзянской волости Ногайской дороги. Житель деревни Иткулово (ныне Баймакский район Республики Башкортостан). Сын старшины Аликаша Сююндюкова. Примкнул к восставшим. 24.10.1773 совершил нападение на Уртазымский рудник Кано-Никольского завода. В апреле 1774 намеревался прибыть к Пугачеву на Белорецкий завод. В июне с Муйнаком Сулеймановым захватил Зилаирскую крепость. В октябре 1774 явился с повинной к И. Л. Тимашеву. Содержался в Казанской секретной комиссии. 17.01.1775 освобожден казанским губернатором